



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报微信号
xhszzb中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠/新闻 28版
B叠/信息披露 64版
本期 92版 总第 6403期
2015年8月14日 星期五

中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>金牛理财网微信号
jinniulicai

对冲产品大行其道 期指贴水拖累基金加仓

经历深度调整后,对冲型产品以稳健的业绩吸引了投资者。近期诸多公私募基金反映,旗下量化对冲类产品规模实现较快增长。不过,由于期指持续贴水,此类产品加仓受到较大约束。

A03



后市有望震荡走强

近期股指频繁波动,市场情绪仍较谨慎。分析人士认为,股指横盘震荡是中期反弹的上涨中继。鉴于震荡令个股走势加剧分化,平台整理反而有利于筹码吸纳。建议投资者调仓换股,加大对确定性强的品种配置力度。

A09

央行:3%贬值压力得到一次性释放

未来人民币还会进入升值通道

□本报记者 任晓

中国人民银行13日召开记者会,对近期人民币热点问题作出解答。中国人民银行行长助理张晓慧表示,一段时间以来,人民币中间价与市场汇率偏离幅度较大,影响了中间价的市场基准地位和权威性。根据市场调查和分析师的普遍估计,这种偏差大约累积了3%。中间价基本报价机制完善后经过两天的调整,人民币汇率逐渐向市场化水平回归,3%左右的累积贬值压力得到一次性释放,此前偏差校正已经基本完成。

张晓慧称,从长期看,人民币还是强势货

币。汇率的水平主要取决于经济的基本面。今年前7个月,作为经常项目主体的货物贸易顺差高达3052亿美元,这是决定外汇市场供求的最主要的基本面因素,也是支撑人民币汇率走强的重要基础。中国经济在全球仍然是看好的,今年上半年,虽然形势比较复杂,困难挑战也很多,经济略有下滑,但仍然保持了7%的增速。7月份主要经济指标总体上延续了6月份企稳向好的态势,经济运行正在出现积极变化。同时,我国外汇储备充裕,财政状况良好,金融体系稳健,境外主体在贸易投资和资产配置方面对人民币的需求正在逐步增加。这些基本面决定了从长期看,人民币仍然是强势货币,可以说当经

济中其他因素和困难积累起来的偏差得到校正后,从我国的经常项目状况和坚持实施稳健的货币政策这一现实出发,未来人民币还会进入升值通道。从国际国内经济金融形势看,当前不存在人民币汇率持续贬值的基础。

中国人民银行副行长易纲表示,此次中间价报价改革对于人民币的信心和人民币进一步国际化是利好消息。一个僵化的、固定的汇率不适合中国国情,也不可持续。一个有弹性的汇率形成机制会对经济的长期发展更有利。一个有弹性的汇率是经济发展的稳定器,也是国际收支的稳定器,它会逐步调整一些不平衡,使得整个经济发展、国际收支处于均衡的

状态。

易纲表示,“人民币要贬值10%以促进出口”的说法完全是无稽之谈。中国不需要调整汇率来促进出口,此次完善汇率机制是从建立一个有效的市场化机制出发,使未来改革开放特别是资本项目可兑换持续推进。

易纲表示,中国采取的是有管理的浮动汇率制度。在当前的发展阶段,这样一个有管理的汇率制度符合中国国情。它既体现了汇率调整的弹性和灵活性,又能在市场波动过大时对它进行有效的管理,使得市场对汇率机制更加有信心,整个经济运行更加平稳。(相关报道见A02版)

“十三五”规划勾勒改革路线图

□本报记者 倪铭娅

中共中央政治局日前召开会议,决定今年10月召开十八届五中全会,主要议程之一是研究关于制定“十三五”规划的建议。按照惯例,“十三五”规划预先调研工作早在去年下半年就开始,而编制工作在今年初夏启动。

业内人士表示,“十三五”规划更强调结构、转方式、促创新。目前多个行业的“十三五”规划已基本完成,未来几个月将陆续公布。从顶层设计看,预计“十三五”规划将从经济增长、产业结构、农业、改革、绿色发展及民生六大领域勾勒出新的改革路线图。

顶层设计渐明朗

业内人士表示,近期召开的一系列会议为“十三五”规划顶层设计指明了方向,勾勒出“十三五”时期的改革路线图。

5月召开的华东七省市党委主要负责同

志座谈会,首次系统性地提出了“十三五”规划的十大目标,包括保持经济增长、转变经济发展方式、调整优化产业结构等十个方面。7月中共中央政治局会议决定在今年10月党的十八届五中全会上审议研究和制定“十三五”规划的建议,并对“十三五”规划提出了“六个必须”的要求。

业内人士表示,从这两次会议的内容中,可以大致窥见“十三五”规划的总体方向。和“十二五”规划相比,“十三五”规划更强调结构、转方式、促创新。预计“十三五”规划将着重于六大领域。一是经济增长方面,稳定经济增长是“十三五”规划的第一要务,但经济增速将有所下调;扩大内需提高消费、大力发展第三产业等仍将是重点内容;二是产业结构方面,“十三五”期间,工业化和信息化领域、现代服务业领域、战略新兴产业领域将得到长足的发展;创新的重要性将在“十三五”规划中得到强调,并提供一系列的政策支持;三是农业方面,“十三五”规划中或将引导农业现代化从资源密

集型向技术密集型转变,实现集约、高效、安全、持续的现代化农业发展模式;四是改革方面,“十三五”规划中可能涉及的主要改革领域包括经济体制改革、行政体制改革、财税体制改革、金融体制改革、资源价格及要素市场改革,以及社会事业体制的改革;五是绿色协调发展方面,“十三五”期间我国的区域协调政策将以“一带一路”、“京津冀一体化”、“长江经济带”等战略为基础,形成基本覆盖全国范围的战略格局;环保的核心则主要包括寻求资源的高效利用、改善环境质量,以及海洋生态文明建设;六是民生方面,“十三五”规划将继续把保障和改善民生放在重要位置;致力于定向、精准而高效的扶贫举措,完成扶贫开发的任务。

国家发展改革委日前在杭州召开了全国“十三五”规划基本思路研究座谈会。会上传达了国务院总理李克强对“十三五”规划所作的指示,推出一批重大项目、一批重大工程、一批重大政策。

国家发展改革委宏观经济研究院副院

长马晓河表示,当前,中国正处于经济高速增长向中高速增长转换的新常态下,“十三五”要解决制约经济新增长的软硬件环节。“三个重大”将围绕贴近民生领域、公共基础设施薄弱领域、能拉动消费的基础设施领域,以及围绕实现“一带一路”、“长江经济带”、“京津冀协同发展”等国家重大战略展开投资。

多个行业规划将陆续推出

中国证券报记者获悉,近期,多个行业“十三五”规划已进入实质性编制阶段,不少行业规划已完成并将陆续发布。

发改委6月发布的《战略性新兴产业引领发展》报告提出,将加快设立国家新兴产业创投引导基金,大力推动创新药物审评审批、低空开放,制定发布电动汽车充电设施、编制战略性新兴产业“十三五”发展规划。工信部副部长毛伟明日前表示,机器人产业“十三五”规划将于今年10月底完成。(下转A02版)

A02 财经要闻 发改委:加快实施现代物流重大工程

发改委13日下发关于加快实施现代物流重大工程的通知,将进一步加大工作力度,推进现代物流加快发展,引领社会资本重点投向与“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带、自贸区等国家战略相匹配的物流工程,重点提高沿带、沿路、沿江和京津冀区域内的物流基础设施水平,促进互联互通。

A05 机构天下

互联网巨头 鏖战“金融数据”

互联网背景的征信公司在依托于自己的“社交数据”或者“电商数据”外,相对缺乏“金融数据”,因此“社交数据”在金融风控中的有效应用还未得到验证的情况下,各家征信机构已经开始布局网贷、小贷、消费公司等领域,上演“金融数据”抢夺战。

A07 公司新闻

白酒国企改革 第二波来袭

五粮液公告,拟筹划员工持股计划,这意味着公司已持续半年有余的国企改革预期终于要“靴子”落地。作为白酒行业的标杆企业,五粮液国企改革的推进预示白酒国企改革的第二波来袭,势必引发更多白酒上市公司国企改革的市场预期,无疑为复苏路上的白酒行业的绝地反击吹响了号角。

A11 衍生品/对冲

多空博弈升级 期指有望震荡上行

分析人士指出,主力多头信心并不充足,资金心态不稳将对沪深300期指形成拖累。考虑到空头减仓力度更大,改革预期仍对市场构成支撑,后市指数可能出现震荡上行,尤其成长板块仍可能成为领涨品种。

明日《金牛理财周刊》

基金抱紧蓝筹寻安全感

爱也好,恨也好,上半年把小票炒得风生水起的公募基金正在加速退出“中小创”。“每次反弹都是减仓机会。”多位公募基金经理称,小票风险未释放完毕,近期他们将仓位逐渐转向安全边际高的蓝筹股。



国务院发文促进融资担保行业加快发展

把更多金融“活水”引向小微三农

□本报记者 李超

国务院日前印发《关于促进融资担保行业加快发展的意见》(以下简称《意见》),系统规划了通过促进融资担保行业加快发展,切实发挥融资担保对小微企业和“三农”发展以及创业就业的重要作用,把更多金融“活水”引向小微企业和“三农”。

《意见》明确了发展主要服务小微企业和“三农”的新型融资担保行业的指导思想,以及政策扶持与市场主导相结合、发展与规范并重的两项基本原则;提出了小微企业和“三农”融资担保在保户数占比五年内达到不低于60%和融资担保机构体系、监管制度体系、政策扶持体系建设等发展目标。

《意见》从五方面提出了具体的工作举措。一是发挥政府支持作用,提高融资担保机构服务能力。发展政府控股、参股的融资担保机构,并以小微企业和“三农”融资担保业务为标准和导向加大扶持力度;同时做好融资担保机构信用评级等有关工作,优化银担机构要加强自身能力建设,做精风险管理,坚守融资担保主业,积极探索创新,形成核心竞争力。

二是发挥政府主导作用,推进再担保体系建设。研究设立国家融资担保基金,通过股权投资、技术支持等方式支持省级再担保机构发展;推进政府主导的省级再担保机构基本实现全覆盖;明确省级再担保机构保本微利的经营原则,不以盈利为目的的定位,以及与之相适应的考核机制。

三是政银担三方共同参与,构建可持续银

担商业合作模式。政府要发挥作用,通过风险补偿等方式,引导融资担保风险在政府、银行和融资担保机构之间的合理分担;银行要完善银担合作政策,扩大合作规模和深度;同时做好融资担保机构信用评级等有关工作,优化银担合作环境。

四是有效履行监管职责,守住风险底线。加强制度建设,推动《融资担保公司管理条例》尽快出台;加强地方监管,明确监管责任,提高监管水平,守住风险底线;发挥行业自律作用,为行业监管提供有效补充,提高监管和从业人员素质。

五是加强协作,共同支持融资担保行业发展。落实财税支持政策,研究完善相关企业会计准则,规范、有序地将融资担保机构接入金融信用信息基础数据库,继续对非融资担

保公司进行清理规范,加强管理和长效机制建设。

《意见》要求,各地区、各有关部门要充分认识促进融资担保行业加快发展的重要意义,加强协调,形成合力。各有关部门要抓紧制定相关配套措施,确保各项政策措施落实到位。各省(区、市)人民政府要制定促进本地区融资担保行业发展的具体方案并尽快组织实施。

业内人士认为,相关政策的出台在行业准入、公司设立、业务管理等多个方面理顺了融资担保行业的发展逻辑,可以有效地强化监管,规范市场,打击违法违规行为,净化行业环境。在制度设计上,鼓励融资担保行业加大对小微企业和“三农”的扶持力度,可以有效推动市场向健康方向发展。

国内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:12228

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳 西安 南京
长春 南宁 福州 长沙 重庆 深圳 济南 杭州 郑州
昆明 呼和浩特 合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄
哈尔滨 太原 贵阳 无锡 同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲 97号
邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn
发行部电话:63070324
传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycj@xinhuanet.cn

责任编辑:孙清 版式总监:毕莉雅

图片编辑:刘海洋 美编:马晓军